



септември 2019

БЪЛГАРСКА БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА АСОЦИАЦИЯ (ББИА)

София 1000, ул. „Христо Белчев“ 2, ет. 5, офис 16, тел. 0885311854

e-mail: bbia@lib.bg

Седми брой за 2019 г. на електронния бюлетин на ББИА.

Е-бюлетинът съдържа информация за актуални новини, предстоящи прояви и

съобщения из живота на библиотеките и сдружението. Е-бюлетинът се изпраща по

имейл на колективните членове на ББИА, а на индивидуалните членове – при поискване

от тяхна страна и предоставяне на имейл за връзка. Ако желаете да промените

електронния адрес, на който да го получавате, или пък желаете да прекратите

получаването на е-бюлетина, моля пишете на имейл: adimitrova@lib.bg .

ПРОФЕСИОНАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ

- На 11 и 12 септември 2019 г. в **Регионална библиотека „Дора Габе”** – **Добрич**

се проведе курсът „

[Библиотеките и поколението Z: предизвикателства и възможности](#)

” с лектор Наталия Георгиева. В обучението се включиха 8 библиотечни специалисти от

различни отдели на регионалната библиотека. /

[Повече](#)

- На 9 и 10 септември 2019 г. в **Регионална библиотека "Стилиян Чилингиров"** –

Шумен

се проведе курсът " [Библиотеките и](#)

[поколението Z – предизвикателства и възможности](#)

" с лектор Наталия Георгиева. В него се включиха 14 библиотекари от област Шумен. /

[Повече](#)

ИЗДАНИЯ

-

Излезе брой 4 за 2019 [БИА онлайн](#). Очакваме да изпрати ~~3 септември 2019~~ за брой 5

adimitrova@lib.bg

[Повече](#)

- Заявки за покупка на учебниците „ [Библиотечно, справочно-библиографско и](#)

[информационно обслужване](#)

” „ [Библиотечни](#)

[фондове и каталози](#)

” И „

[Общо библиотекознание. Библиотечен мениджмънт](#)

” могат да се правят на имейл:

bbia@lib.bg

. Книгите се закупуват в офиса на ББИА или се изпращат по пощата/с куриер за сметка

на получателя, след превод на съответната стойност на закупените бройки по

банковата сметка на ББИА. /

[Повече](#)

ИЗ ДЕЙНОСТТА НА БИБЛИОТЕКИТЕ

- Доц. д-р Калина Иванова е новият директор на **РНБ „Петко Р. Славейков“** –

Велико Търново

. Доц. Калина

Иванова е зам.-директор на библиотеката от 2001 г. насам. Тя е и преподавател в

Катедра „Книгоиздаване и библиотечно-информационни дейности“ във ВТУ „Св. св.

Кирил и Методий“. Доц. Иванова е категорична, че РНБ „Петко Р. Славейков“ ще

продължи да предлага на великотърновци силна културна програма с основната идея

да насърчава четенето сред хората от всички поколения. Подобряване на материалната

база е също една от основните цели, които си поставя новият директор. /

[Повече](#)

- **Регионална библиотека „Стилиян Чилингиров” – Шумен** организира Национална

конференция „

[Библиот](#)

[еките в контекста на европейското културно наследство](#)

”, която ще се проведе на 7 и 8 октомври 2019 г. Целта на конференцията е споделянето

на актуални, ефективни и приложими в библиотечната сфера практики за постигането в

дългосрочен план на реална промяна в начина, по който възприемаме, опазваме и

популяризираме културното наследство, разглеждано както в неговото многообразие,

така и в аспекта му книжовно богатство. /

[Повече](#)

- През 2019 г. **Регионална библиотека „Емануил Попдимитров” – Кюстендил**

отбелязва два забележителни юбилея – 60 години от обявяването ѝ за регионален

културен институт и 150 години от началото на библиотечното дело в града.

Юбилейните събития, които ще се проведат на 21 и 22 октомври, включват кръгла маса

на тема „Регионални културни политики за опазване на книжовно-документалното

наследство в институциите на паметта – библиотеки, архиви, музеи”, откриване на

юбилейна изложба, презентация на филм за историята на библиотеката. /

[Повече](#)

- След проведен конкурс за директор на **Регионална библиотека „Пейо К. Яворов“**

– **Бургас**

е назначена Яна Димитрова

Кършийска. Тя стартира кариерата си на библиотекар като част от екипа на отдел

„Обработка“, а по-късно и на отдел „Заемна служба“ на Окръжна библиотека „Пейо К.

Яворов“ – Бургас. От 2005 г. работи в Библиотеката при Бургаския свободен

университет, а от 2012 г. е координатор в неговото звено „Офис за технологичен

трансфер“. От началото на 2019 г. е назначена на длъжност библиотекар в НЧ „Асен

Златаров 1940“ – Бургас. От името на цялата колегия пожелаваме на Яна Кършийска

успешен и ползотворен път като ръководител на бургаската библиотека! /

[Повече](#)

- За многобройните си инициативи, насочени към детската и младежката аудитория,

на церемонията по връчване на националните годишни награди „ПроКултура 2019”

Регионална библиотека „Стилиян Чилингиров” – Шумен

бе удостоена с Диплома за отличие в категория „Общински културен институт”.

Церемонията по връчването на наградите се състоя на 12 август – Международния ден

на младежта и бе част от VII Национална конференция „Достъп на младите хора до

култура: Ролята на фестивалите по изкуствата”. /

[Повече](#)

СЪОБЩЕНИЯ

- Националният конкурс за авторска рисунка „ХАРИ ПОТЪР – 20 години МАГИЯ“

стартира на 27 септември 2019 г. и ще продължи до

4 ноември 2019 г

. Поканени са за участие всички деца

от

1-ви до 7-ми клас от страната, както и българските ученици в чужбина. На

13 ноември

2019 г

. победителите ще бъдат наградени по време на празнична програма в столицата и

първи ще получат юбилейните български издания от поредицата. /

[Повече](#)

-

Български дарителски форум реши да възобнови спомена за множеството знайни и

забравени благодетели, като издаде

енциклопедия

„Дарителството“

в три тома. Можете да поръчате трите тома на „Дарителството“ на преференциална

цена 45 лв. с включена доставка с куриер. За контакт: Български дарителски форум, ул.

„Леонардо да Винчи“ 4Б, ет. 2, София 1124, тел. 02/951 59 78, e-mail:

epopova@dfbulgaria.org

./

[Повече](#)